

通济街道:

激活群众性文化活动 传递基层文明新风尚

海外出行建议 



在前不久刚刚落下帷幕的“我们的舞台”即墨区2024年广场舞(秧歌)大赛中,通济街道2支闯入决赛的队伍均获得二等奖,优异成绩的背后是群众精神文化生活日益丰富的生动体现。

高质量、接地气的文化惠民活动一直是基层群众的精神期盼。通济街道立足基层文化资源优势,推动群众文化活动向“多元化”“多层次”“多渠道”发展,让老年人有所乐、青年人有所为、少年儿童有所获,使得城乡覆盖的“文化网络”越织越密,全民共享的“文化大餐”触手可及。

“吃完晚饭就迫不及待地领着孙子去广场听戏,对柳腔是百听不厌!”坊子街村村民于大姨拿着小板凳忙着去“占座”,生怕错过送戏进万家的柳腔表演。舞台上,演员们表情细腻、动作生动,用富有感染力的唱腔,将剧中人物的性格特点和情感变化展现得淋漓尽致,《东京》《火龙记》等柳腔经典剧目为村民带去文化滋养与精神愉悦。而另一边,岈山社区举办的专场文艺演出也火热开场,不少居民在社区群里报名登台表演,既有非

洲鼓演奏又有舞蹈、歌曲等节目,虽没有大型演出的华美舞台,但是“社区明星”的精彩表演仍赢得了居民们的阵阵掌声和喝彩,真正实现群众性文化活动“让群众演、演给群众看”的初衷。

“我和我的祖国一刻也不能分割,无论我走到哪里都流出一首赞歌……”即发阳光城社区阳光之声合唱团正在团长刘青的指挥下进行排练,“我们合唱团共有24名成员,街道和社区每逢有活动我们就报名参加,热爱合唱的我们非常喜欢在舞台上展示自我,尤其是唱唱红歌既充实了退休生活又让红色精神留存在我们这些老同志心间。”刘青介绍说。

马山新城社区排练室里,一群“戏迷票友”正在演出。原来是社区“和美歌唱团”在进行演出活动,一番唱念做打尽显功力。据了解,马山新城社区几支文艺志愿服务队汇集了一批爱好戏曲、二胡演奏、舞蹈的居民,每逢社区有活动,他们都热情参与,在社区积攒了不少“铁杆粉丝”。

在通济街道,一支支特色文化志愿服务队,正成为活跃在各类文

化活动中的坚实力量,在社区大舞台上为群众送上精神食粮。

自街道创建“通济有我 共筑和谐”群众性文化活动品牌以来,不断做优做强文化“造血”工程,挖掘辖区80余支群众性文化队伍,在“以演代选,选中择优”中充分调动基层文艺骨干、文艺爱好者积极性,激发居民文化文艺创新创造活力;联合多家组织在即墨书城二楼城市课堂开办名师大讲堂,邀请中华优秀传统文化、少年健康等领域的19位专家讲师前来授课,报名全部免费,让更多基层群众共享文化惠民成果,感受传统文化魅力;围绕“我们的节日”、“我们的中国梦——文化进万家”、全环境立德树人等活动,街道将文化文艺、乡风文明、移风易俗等内容有机结合,在丰富群众精神文化生活、提振精气神的同时,传递着基层文明新风尚。

以文化人,以艺通心。通济街道将继续立足群众需求,突出“群众”主体地位,不断拓展文化惠民路径,以群众喜闻乐见、惠及广泛、参与性强的公共文化活动提升文化服务能级,以高质量的文化供给提高群众文化素养和幸福指数。(李文娟)

⑥ 购买合适保险和机票

国外安全风险和医疗救治费用相对较高,建议根据自身健康状况、出国目的和行程,以及目的地风险、医疗条件等,购买符合自身情况的人身安全和医疗等保险。在海外旅游,可能面临安全上的不确定性,建议行前结合实际情况购买专项保险。购买机(车、船)票应充分考虑可变因素,为中转留足时间,确保转机衔接妥善衔接。因部分城市设有多个机场,应事先确定抵达或中转机场的具体名称和位置。



⑦ 了解目的地出入境管理要求

检疫和防疫要求。遵守目的地人员出入境验放、动植物检疫和海关监管要求,按要求进行相关体检和预防接种,取得符合要求的“黄皮书”。提前了解前往国家和地区入境及防疫管理政策,根据目的地要求做好准备。如自身健康状况不适合国际旅行,强烈建议谨慎决定或推迟出国,如决定出国应提前做好应对疾病的准备。如需携带处方药,建议事先了解目的地国有关规定,携药不超过目的地海关对种类和数量等的限制要求,同时携带处方、药品的外文说明书和购药发票,以备查验。

海关禁止、限制性要求。各国均禁止毒品、受保护动植物制品等入境,对食品、动植物制品、酒、烟草等有明确的禁止或限量要求,对携带货币入境有额度限制,建议行前充分了解。请勿携带违禁物品,避免携带大量现金入境。请务必避免为他人携带行李物品,特别是违禁物品或不了解的物品。按要求如实申报限制性物品情况和现金金额。

其他须知。请如实回答海关、移民等工作人员的问询,配合执法并保持理性和必要尊重。在签署相关文件前应仔细阅读并确认接受文件内容,必要时寻求翻译、律师的帮助。遵守外国人管理法规,按要求及时办理外国人登记等手续。



来源:外交部领事保护中心



立冬拾趣 稚梦暖冬

11月4日,灵山中心幼儿园开展“立冬拾趣,稚梦暖冬”立冬节气主题活动。活动中,教师向孩子们详细介绍了立冬节气的传统习俗和背景知识,并一同制作了冬日美食“芝士焗红薯”“烤栗

子”。随后,孩子们运用水彩笔等工具绘制出冬日里大小、形状、高矮不同的房子,将不同的房子错落有致的粘贴到长卷上,再运用白色水粉颜料绘制出下雪后的场景,银装素裹的“冬日

长卷”惟妙惟肖、充满童趣。此次活动不仅加深了孩子们对中国传统文化的了解,也激发了他们热爱生活和传承传统文化的美好情感。

(单洪武)